

Fecha de hoy La reina madre

Felizmente para España, hoy cumple setenta años la reina madre. No hacen falta más dictados para conocer a la augusta dama. Para los españoles, ese título, el más sacrosanto de doña María Cristina, envuelve un cúmulo de recuerdos, que resumen la historia contemporánea de nuestra Patria.

Muerta la reina Mercedes, jurada la Constitución del 76, Alfonso XII contrajo segundas nupcias, en Noviembre de 1879, con una princesa de la casa de Austria, María Cristina de Hapsburgo Lorena. La nueva reina supo captarse desde los primeros momentos el cariño acendrado de sus súbditos cuando aún se recordaba con melancolía la apuesta figura, la soberana belleza de la reina que murió.

Sucesivamente nacieron en el nuevo matrimonio las princesas Mercedes y María Teresa; y cuando parecía sonreír la felicidad en la real familia, la muerte arrebató al Pacificador y en el trono de España quedó una angustiosa interrogación.

Sólo hembras quedaban para suceder al padre; la reina estaba embarazada, mas el misterio rodeaba al fruto que se avecinaba. ¿Sería una nueva hembra? ¿Sería varón?

En el primer caso serían de temer que los carlistas vieran insistentemente a luchar por la corona de un reino que se les fué en circunstancias análogas ante el lecho mortuario de Fernando VII. Si era varón, la patria y su paz interior, estaban salvadas...

El 17 de Mayo de 1886, resolvió la incógnita. La reina María Cristina dió a luz un varón. Alfonso XIII venía a continuar la historia de los Borbones en nuestra patria. Entonces, la reina, que durante seis años había sido consorte, en un interregno de seis meses lo había sido de derecho, pasó a ser la reina regente y comenzó a conquistarse el nombre de reina madre con que la conocerá la posteridad.

Atentamente alternó la crianza y educación del rey con la marcha de los negocios políticos. Y consiguió, con tacto sin igual, encontrándose con una Constitución que la imponía el régimen a seguir, que los partidos de Cánovas, conservador, y Sagasta, liberal, turnaran pacíficamente en el Poder, invirtiendo los órdenes: salían las Cortes del Gobierno, en lugar de salir los Gobiernos de las Cortes.

Quizá merezca esto censuras para los puritanos de las leyes constitucionales, mas es lo cierto que gracias a ello, hubo paz interior y prosperó la nación, engrandeciéndose hasta que murió asesinado en Santa Agueda, Cánovas. Desde entonces, la cosa política cambió: hubo excisión en el partido conservador, a partir de Agosto de 1897. Vino el desastre de Cuba, las pérdidas de las colonias... y, como consecuencia, un Gobierno presidido por Silveira, que fué el tercer presidente en la época de la Regencia.

Firme en sus amores de reina madre, doña Cristina siguió la educación del rey, preparándole para la dura carga que le esperaba, por subir al trono de sus mayores, apenas cumpliera la mayoría de edad constitucional. Y este momento fué el año 1902, siendo presidente del Consejo de Ministros, el marqués de la Vega de Armijo, último presidente de la regencia.

Coronada su obra, doña María Cristina que con su entereza de mujer, madre y reina, salvó a España de verdaderos momentos difíciles y llevó el optimismo a todos los hogares y la fe del rey niño a todos los corazones, se retiró de la vida política con la aureola ganada a costa de su temple y sus esfuerzos.

Ninguna otra reina mereció mejor los dictados de madre y regente. España la guardará siempre en el relicario de sus recuerdos monárquicos y fervorosos.

Y en el día de hoy, al cumplir la augusta dama los setenta años, en todos los corazones de los españoles se levanta un altar, pidiendo por la que salvó a España, para que llegue a presenciar el resurgimiento poderoso de una nación que trepidó herida en sus manos y que hoy, al empuje del españolismo de su hijo, marcha vigorosa a ocupar uno de los primeros puestos entre las potencias mundiales.

EN LA RUTA

Los cronistas en el extranjero

Nada más distinguido ni preeminente para un periodista, que alcanzar el puesto de cronista en el extranjero, de un gran rotativo.

Se pone paño al púlpito y a tan gran distancia, se perora con un énfasis y una libertad encantadora.

Su le ocurrir a los que siguen paso a paso las descripciones de estos cronistas, que forman un concepto bien distinto del país, las costumbres descritas; pero hay otros que se limitan a los pequeños detalles, asunto con el que les va muy bien.

Así se dá el caso de que un señor que vive en Berlín, dedique una pomposa, crónica no a contarnos cómo los alemanes se esfuerzan por elevar el valor del marco, ni a descubrirnos el ansia de trabajo renovador que se siente en todo el país, sino a explicar de manera detallada la estadística de las mujeres con melena que existen en los ex dominios del ex Kaiser.

Para eso, ni hace falta tan largo viaje, ni mucho menos quedarse allí a vivir. Con menos preparación y menos categoría se puede cumplir el cometido, en esa forma, desde cualquier punto de la tierra.

Y es que, a pesar de la fama, se pasan momentos de verdadera penuria mental, aun siendo cronistas en el extranjero.

EL CADAVER DE LOEWENSTEIN

La sucesión será resuelta por un consejo de familia

Bruselas, 20.—La noticia del descubrimiento del cadáver de Loewenstein, ha producido en los círculos judiciales belga, una impresión de verdadero alivio. La cuestión de la sucesión del banquero podrá ser resuelta ya fácilmente y para ello se convocará inmediatamente un consejo de familia.—Fabra.

NOVILLADA BENEFICA

A favor de la familia de Zoquita

(Por teléfono)

Madrid, 21 (4'15 t.)—Definitivamente se ha determinado que a fines de Agosto se celebre una novillada a beneficio de la familia del infortunado diestro Zoquita, trágicamente muerto recientemente en la plaza de Madrid.

Se encargarán de lidiar las reses, Bombita IV, Mella, Magritas y Morato.—Mencheta.

JUBILO EN PROVINCIAS

El cumpleaños de la reina madre

(Por teléfono)

Madrid, 21 (4'35 t.)—En toda España se ha celebrado con gran esplendor el cumpleaños de la reina doña María Cristina.

En Santander hubo solemne fiesta religiosa en la Catedral, que estaba lujosamente adornada, asistiendo el Cardenal Primado, las autoridades y representaciones oficiales de toda la ciudad.

En San Sebastián se celebró un Te Deum, al que asistieron todas las autoridades y gran gentío.

Análogas noticias se reciben de todas las provincias. Mencheta.

UNA NOVILLADA

A beneficio de la Ciudad Universitaria

(Por teléfono)

Madrid, 21 (5'20 t.)—Dicen de Ubeda, que en Sabote se ha celebrado una novillada a beneficio de la Ciudad Universitaria.

Presidieron distinguidas señoritas de la localidad y el festival resultó un gran éxito.—Mencheta.

Los lectores de NUEVO DIA en Cáceres, que se ausenten durante el verano, pueden seguir recibiendo, avisando a esta Administración

UN INCENDIO

En Santander se quema el palacio del duque de Santa Elena

(Por teléfono)

Madrid, 21 (5'30 t.)—Según noticias de Santander, un voraz incendio se declaró en el palacio del duque de Santa Elena.

El duque, que se encontraba enfermo en cama, pudo ser trasladado, no sin grandes dificultades, a otra casa inmediata.

Acudieron al lugar del suceso el infante don Alfonso, las autoridades y numeroso público.

Las pérdidas materiales son de mucha consideración. Mencheta.

Lotería Nacional El sorteo de hoy

MADRID, 21 (4'47 t.)

(POR TELEFONO)

El sorteo de la Lotería Nacional celebrado esta mañana, ha dado el resultado siguiente:

Premios mayores

Primer premio.—Número 27.281, con 150.000 pesetas, en Barcelona.

Segundo premio.—Número 32.712, con 70.000 pesetas, en Zaragoza, Córdoba y Bilbao.

Tercer premio.—Número 4.404, con 40.000 pesetas, en Madrid.

Cuarto premio.—Número 38.468, con 20.000 pesetas, en Coruña.

Premiados con 3.000 pesetas

Los doce números a los que han correspondido premios de 3.000 pesetas cada uno, han sido los siguientes:

Número 33.262, en Coruña, Málaga y Sevilla.

Número 6.527, en Sevilla, San Sebastián y Madrid.

Número 33.367, en Madrid, Melilla y Sevilla.

Número 12.753, en San Sebastián, Ceuta y Barcelona.

Número 21.887, en Nerva, San Sebastián y Madrid.

Número 431, en Palma de Mallorca, Jerez y Sevilla.

Número 24.602, en Palma de Mallorca, Barcelona y Sevilla.

Número 25.623 en Madrid y Murcia.

Número 1.972, en Almería, Madrid y Murcia.

Número 16.036, en Huelva.

Número 19.573, en Valencia y Madrid.

Número 22.009, en Barcelona, Madrid y Sevilla.

Premiados en la provincia con 500 pesetas

Han correspondido premios pequeños de 500 pesetas cada uno, a los siguientes números vendidos en las Administraciones de Lotería de la provincia.

CÁCERES.—Número 28.766.

PLASENCIA.—Números 1.976 y 6.650.

Aproximaciones y centenas

Los números 27.280 y 27.282, anterior y posterior al del primer premio, tienen aproximación de 2.500 pesetas cada uno.

Los números 32.711 y 32.713, id. id. del premio

segundo, con 2.000 pesetas cada uno.

Los números 4.403 y 4.405, idem id. del tercer premio, con 1.060 pesetas cada uno.

Los números 38.467 y 38.469, id. id. del cuarto premio, con 1.000 pesetas cada uno.

Tienen centena en este sorteo los cuatro premios mayores.

Además, en este sorteo, hay 1.643 premios pequeños de 500 pesetas cada uno para otros tantos billetes que resulten agraciados.—Mencheta.

A COMILLAS

El veraneo del ministro de Hacienda

(Por teléfono)

Madrid, 21 (4'30 t.)—Esta madrugada salió para Comillas con su familia el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, el cual se propone permanecer en aquella localidad hasta la primera decena del mes de Septiembre.—Mencheta.

Entre bromas y veras

Ojo a la caja

No todos los periódicos dan cuenta del caso de Valdemqueda, pueblo de la provincia de Madrid, que hasta ahora no ha tenido Casa Ayuntamiento y escuelas y carretera para comunicarse con el resto del mundo.

Pero siempre votaba en las elecciones de diputados a Cortes.

No seremos nosotros los que desdeñen el gesto de los periodistas italianos, desafiando a los colegas de otros países por sus campañas poco piadosas a cuenta de la catástrofe del dirigible «Italia».

No fueron pocas nuestras amarguras, por algo análogo, con la pérdida de las colonias y los desastres de Marruecos.

El pueblo español, dando una nota de hidalguía, celebra hoy el setenta aniversario del nacimiento de su reina regente.

¿Sabe usted, intelectual «violetista», lo que esto representa?

Pues el reconocimiento de las grandes virtudes que adornan a una mujer que salvó a España.

LA EQUITATIVA (FUNDACION ROSILLO)
Alcalá, 71, Madrid

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios!
Agente general para la Provincia de Cáceres: Isidro Hernández Oliva.

UNA NOTA SOBRE EL ESTATUTO DE TANGER

El Gobierno da sucinta cuenta al país del convenio firmado con Francia, Inglaterra e Italia, para el régimen internacional de aquella plaza

España ha conseguido garantizar la seguridad de su zona de protectorado

En la oficina de información y censura de la prensa, se facilitó ayer a última hora la siguiente nota oficiosa: «En 3 de Marzo último se publicó una nota oficiosa en la que se informaba detalladamente a la opinión pública acerca del resultado de las negociaciones entabladas entre los gobiernos de Francia y España, para tratar de las diversas cuestiones relacionadas con el estatuto de Tánger.

Se anunciaba que de acuerdo con el procedimiento estipulado en 29 de Noviembre de 1926, entre los gobiernos de España, Francia, Inglaterra e Italia, una vez terminada aquella primera fase de la negociación (que duró desde 15 de Enero de 1927 al 3 de Marzo de 1928), las dos primeras potencias comunicarían a las otras dos el resultado de ella y las invitarían a examinar conjuntamente no sólo las proposiciones hispano-francesas, sino las condiciones en que Italia estaba dispuesta a adherirse al Estatuto de 1923.

Así se hizo en efecto y el 20 de Marzo del año actual, se celebró la primera reunión, siendo la última la del 16 de Julio y habiéndose firmado el protocolo final el 17 del mismo mes.

En realidad en esta conferencia de las cuatro potencias enumeradas anteriormente, se ha revisado todo el Estatuto del 18 de Diciembre de 1923, si bien bajo el pie forzado de conservar su esencia y no introducir por lo tanto en él, más modificaciones que las indispensables a juicio de los cuatro países.

Tienen principalmente esas modificaciones a desterrar el peligro que para la seguridad de la zona protectora de España en Marruecos, suponía la organización policíaca de Tánger y su zona, y a establecer penalidades más severas que las anteriores para los que atenten contra dicha seguridad o contra las de la zona del protectorado francés o de otros países.

Igualmente se encaminan dichas modificaciones a ofrecer a Italia una participación en la Administración tangerina a cambio de sumarse con su adhesión y responsabilidad a España, Francia e Inglaterra, en la árdua labor de velar por la internacio-

nalización y prosperidad de Tánger y su hinterland.

Con arreglo a tales orientaciones, se ha llegado a los siguientes acuerdos, que en síntesis se enumeran:

Primero. — Organización de la información policíaca y de vigilancias marítimas. Los cuatro gobiernos signatarios de este acuerdo, tienen la facultad de destinar, a su consulado en Tánger, un agregado militar encargado de informarles del cumplimiento de las estipulaciones de orden militar.

La vigilancia marítima del contrabando será ejercida conjuntamente, en condiciones normales, por las fuerzas navales de España y Francia, pudiendo en casos excepcionales y previo acuerdo de los cuatro gobiernos, intervenir también en ella las fuerzas navales británicas e italianas.

Se establecerá una oficina mixta de información compuesta de un jefe español que asumirá las funciones de inspector general en la zona de Tánger, y que tendrá a sus órdenes un oficial subalternos francés adjunto y otro español.

Esta oficina tendrá como misión principal hacer observar todos los hechos que interesan a la seguridad de Tánger en su relación con las de las demás zonas vecinas en los países extranjeros.

El inspector general de Seguridad será el consejero de las autoridades del Estatuto, en cuanto se relacione con los cometidos antes expuestos. Igualmente el referido inspector podrá presentar al Comité de control todas las observaciones, su gestiones y consejos que crea necesarios formular, concernientes a la organización y funcionamiento de los

servicios de la administración encargada de la aplicación de los preceptos relacionados con la seguridad de Tánger, con relación a las zonas vecinas y a otros países.

La seguridad en la zona será asegurada exclusivamente por un cuerpo de gendarmería indígena y el efectivo de esta fuerza será de 400 hombres, por lo menos, durante un plazo de un año, a partir de su constitución. Este plazo es el que se calcula suficiente para terminar totalmente el desarme de la zona de Tánger, ya bastante adelantado. A la expiración de ese plazo, se reducirá el efectivo a 250 hombres y la gendarmería será mandada por un comandante español, que tendrá a sus órdenes a un capitán adjunto francés.

El cuadro europeo se compondrá de cuatro tenientes o alféreces, de ellos, dos españoles y dos franceses y tres suboficiales, de ellos, dos españoles y uno francés. Para el funcionamiento de esta gendarmería se ha redactado un Reglamento.

El artículo 10 del Estatuto, ha sido objeto de modificación, prohibiéndose en él nuevamente toda agitación, propaganda o preparación de atentado contra el orden establecido en una cualquiera de las zonas de Marruecos o en los países extranjeros.

Los delincuentes de cualquier clase de estos hechos, sean quienes fueran, serán juzgados por el Tribunal mixto de Tánger.

También se ha modificado el artículo 139 del Código penal haciendo más severas las sanciones contra los que sin la autorización, fabriquen, introduzcan o tengan

en su poder explosivos, material y máquinas de guerra.

Segundo. — Concesiones a Italia: Se concede a Italia igual número de puestos en la asamblea legislativa que a Inglaterra, o sean tres miembros, es decir, uno menos que a Francia y España.

Se crea un puesto de administrador adjunto, director de los servicios judiciales, que habrá de ser desempeñado por un súbdito italiano y que en unión de los dos que actualmente existen el de Higiene y Beneficencia, desempeñados por un español y el de Asuntos Financieros, por un inglés, colaborarán con el administrador de la zona.

El Tribunal mixto, se compondrá de cinco miembros titulares: un magistrado belga, un magistrado inglés, uno español, uno francés y otro italiano.

Tercero. — Acuerdos de carácter general: Los Códigos actuales seguirán en vigor aplicándose el mismo que todas las disposiciones que dicte la Administración en la zona de Tánger. Transcurrido un plazo de dos años, serán sometidos a una comisión jurídica compuesta de representantes españoles, ingleses, franceses e italianos, encargada de examinar aquellas modificaciones que los gobiernos de las cuatro potencias estimen necesario introducir.

Los cuatro gobiernos firmantes se comprometen a llevar a cabo una reforma de la jurisdicción internacional de Tánger, que será estudiada por una comisión jurídica que habrá de reunirse en dicha ciudad en un plazo de seis meses, a partir de la firma del nuevo convenio, y con arreglo a bases cuyas líneas generales ya convenidas, son las siguientes:

Unidad del Tribunal: Encomendar el ejercicio de las funciones del Ministerio público, cerca de las jurisdicciones de primera instancia y de apelación y cerca del Tribunal de lo criminal, a un magistrado español y a uno francés que alternará: anualmente, y cerca de la jurisdicción de paz y en iguales condiciones, a un comisario de policía español y a un comisario de policía francés.

Creación de la presidencia del Tribunal mixto y organización de una sala de

vacaciones de dicho Tribunal.

Institución de un Tribunal de apelación con separación absoluta de las demás jurisdicciones y del que podrán formar parte magistrados no residentes que se trasladarán periódicamente a Tánger para la celebración de sus sesiones.

Se podrá aplicar una tasa especial a todo apelante que no disfrute del beneficio de pobreza sobre los derechos judiciales previstos.

Tomar en consideración el deseo expresado por los gobiernos español y francés, de contar respectivamente con un magistrado de su nacionalidad en la jurisdicción de primera instancia y en la de apelación.

Suprimir los miembros adjuntos del Tribunal mixto, como colaboradores de las jurisdicciones internacionales.

Estudiar el establecimiento de un recurso de casación ante un Tribunal superior de casación, compuesto de magistrados pertenecientes al Tribunal Supremo de un país, cuya nacionalidad no se halle representada en las jurisdicciones internacionales de Tánger.

La agencia diplomática de España en Tánger se transformará en consulado general.

También se ha examinado durante esta última fase de la negociación, aspecto tan importante cual es la situación económica de Tánger, y aunque no se haya traducido el resultado de este cambio de impresiones en ningún acuerdo, no ha dejado de ser fructífero, proporcionando a España ocasión de defender indiscutibles derechos y de dar prueba al propio tiempo de una gran liberalidad, ofreciendo así mismo soluciones prácticas que

por diversas circunstancias no han sido aceptadas por algunos de los países interesados.

En definitiva, podemos darnos por satisfechos del resultado de esta negociación que ha resuelto el punto más capital para nosotros, cual es el de garantizar la seguridad de nuestra zona de protectorado, sin que se mermen en lo más mínimo, (antes por el contrario), las atribuciones que el Estatuto confía, habiéndonos proporcionado la ocasión de ejercitar la defensa de nuestros intereses con firmeza y energía, a la par que con un espíritu transigente y ecuaníme que ha de contribuir a reforzar la estrecha amistad, cada vez más sólida y cordial, que nos une con Francia, Inglaterra e Italia.»

Fábrica de Gaseosas de Tomás Galán y Galán Salvatierra de Santiago

LO MEJOR DEL VERANO

En el rigor del verano cuando el calor nos aterra, debemos tener a mano Gaseosas de Salvatierra. Pues están elaboradas con esencias naturales, azúcar muy refinada y aguas frescas y potables. Siendo por ley natural el más sano refrescante que no encontrará rival que venza a su fabricante.

ACONSECUENCIA DE LA LLUVIA

El encuentro de Risko y Squires fué suspendido

Detroit, 20. — El match de boxeo entre Risko y Squires, ha tenido que suspenderse a consecuencia de la lluvia. Se celebrará mañana por la noche. — Fabra.

Envíe su coche a pintar con



LÉGITIMO

ROXADO - TRUJILLO

Primera instalación de la región

Extraordinarias y fantásticas

Son las enormes realizaciones que la casa "LA MUÑECA" hará todos los LUNES y MARTES, donde podrán adquirir todos los artículos a precios verdaderamente asombrosos.

Rosendo Caso.-Paneras, 1 y 3.-Cáceres.

Se siguen recibiendo diariamente las últimas novedades en géneros de fantasía, lanería y sedería para la presente temporada.

«LA MUÑECA»

Labor social

Patronato provincial de Acción Social Agraria de Cáceres, dependiente del Ministerio de Trabajo

Este Patronato, como todos los constituidos recientemente, ha empezado a funcionar divulgando la gran labor que viene desarrollando la Dirección General bajo la atinadísima dirección de tan competente como activo director, ilustrísimo señor don Luis Benjumea Calderón.

El problema agrícola de tan compleja solución, es indudable que ha entrado en una nueva fase, gracias a las bien orientadas disposiciones emanadas de la Junta Central y Dirección General de Acción Social Agraria, que no deben caer en el olvido por parte de colonos y modestos labradores, que son los que constituyen la mayoría de población agraria.

¡Fuera recelos! ¡Desechad desconfianzas! y aprovechad unos y otros el ambiente favorable en razón a las grandes ventajas y protección que os brindan las vigentes leyes, constituyéndoos en asociaciones, como Sindicatos agrícolas, Cajas rurales, Pósitos, allí donde no los haya, u otra clase de asociaciones para la adquisición de fincas rústicas a parcelar entre los vecinos y obtención de préstamos a módico interés.

Como prueba de todo esto, bueno es hacer saber a nuestros lectores y al público en general, que para parcelar entre varios vecinos del pueblo de Sierra de Fuentes, se ha adquirido la dehesa llamada «El Collado» sita en el término municipal de Cáceres.

Al igual está planeada la adquisición de la dehesa «El Rincón de Valdepalacios» de 3.941 hectáreas en término de Logrosán, para parcelarla igualmente entre varios de sus vecinos.

También se está gestionando con probabilidades de un lisonjero éxito, por el Sindicato Agrícola «El Salvador» de Escorial, la adquisición de la dehesa «La Gironda» sita en término municipal de Campo Lugar, con igual objeto de parcelar 688

fanegas de marco real de que consta.

A mayor abundamiento diremos que lo hecho en Otones (Segovia) de que se ha ocupado extensamente la prensa, la actividad desplegada en la hermana provincia de Badajoz en cuanto a compras y parcelaciones de fincas como ha ocurrido en Jerez de los Caballeros, don de 80 obreros se han convertido en propietarios, y otros pueblos que están planeando compras de predios, así como la llevada a cabo en Villalgorido (Jaén) donde también se han convertido en propietarios de una finca 574 colonos, y lo llevada a cabo en otras provincias, es el principio de lo que habrá de hacerse en toda la nación en bien de la agricultura patria, si como es de esperar, sigue imperando el sentido práctico y no faltan hombres de buena voluntad que desde los altos poderes dicten sabias disposiciones prosiguiendo estos nuevos derroteros, amparando a los modestos agricultores y colonos abrumados por circunstancias económico-financieras, para que acudan oficial y colectivamente a la Dirección general de Acción Social Agraria por conducto del presidente del Patronato provincial que lo es también de la excelentísima Diputación, en demanda de auxilio a los fines dichos, con lo cual mejoraría la situación de mencionados agricultores, creándose un porvenir más halagüeño, y transformados de esta manera los pueblos, es bien seguro se habrá dado un gran impulso al problema agrario español y a la vez se irán estirpando los efectos de la usura que tan desgraciada como arraigadamente campea en nuestros costumbres. El secretario, Joaquín Cortés.

Clínica de enfermedades de los ojos del Médico-oculista J. Ropero Fernández Tratamiento de toda clase de afecciones oculares, cataratas, fijas, graduaciones de vista, etc. Consulta diario de 10 a 2 de la tarde Concepción, 21 y 23 Tel. 511

Plaza de Toros de Cáceres

El día 25 de Julio, festividad de Santiago Monumental corrida de novillos En la que los afamados diestros JOSELITO ROMERO

Chatet y Joseito de Granada estoquearán SEIS hermosos novillos de la ganadería de don José Gallego.

Véanse programas de mano

EN MADRID

Ha muerto sor Pilar, de la Orden de Comendadoras

Por teléfono

Madrid, 21 (4:10 t).—Ha fallecido en Madrid esta mañana, la reverenda madre Pilar Carrasco, restauradora de la orden de Comendadoras de Calatrava, la que consiguió se volviera a establecer en España, después de grandes trabajos llevados con una tenacidad admirable.—Mencheta.

ANUNCIO

Hasta el 31 de Agosto próximo, se admiten proposiciones escritas para el arrendamiento a pasto y labor de la dehesa «Camporrio», sita en término de Arroyo del Puerto, lindante con la estación férrea de Arroyo-Malpartida. Las proposiciones serán enviadas al administrador de la propietaria, excelentísima señora vizcondesa viuda de Roda, en esta capital, calle de General Margallo, número 73, donde podrá verse el pliego de condiciones.

Cáceres, 7 de Julio de 1928.—Diego Martín Crehuet.

SI QUE ES EXTRAÑO Un divorcio muy americano

Un extraño proceso de divorcio ha sido entablado en Nueva York por la señora Zilian Rollin contra su marido don Roberto Rollins. La demandante acusa a su marido... de ser una mujer. El matrimonio de estos singulares esposos se había celebrado en Saint Paul en 1923, por lo que los jueces se preguntan porque la señora de Rollins ha esperado tanto tiempo a presentar su petición de divorcio.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto Café especialidad de la casa Licores de las mejores marcas APERITIVOS Todos los días leche helada y mantecado Alfonso XIII, 16.—Teléfono, 174 Se sirve a domicilio

EN EL CANAL DE LA MANCHA

Estado en que se encontró el cadáver de Loewenstein

Calais, 20.—La identificación del cadáver encontrado ayer por unos pescadores en el Canal de la Mancha se ha confirmado, tratándose en efecto del desaparecido banquero Loewenstein. En la muñeca izquierda, tenía el cadáver un reloj pulsera, en cuya tapa se lee el nombre del financiero y su dirección en Bruselas.

El cadáver, que ha sido envuelto en una vela, conserva únicamente el calzoncillo, los calcetines y los zapatos, de marca inglesa. Tiene abierto el vientre, partidos los pies y completamente mondada y roída por los crustáceos la cabeza. En la boca se halló el aparato dental que usaba Loewenstein y varios dientes orificados. La familia ha sido advertida del hallazgo.—Fabra.

Telesforo Díaz y Muñoz

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17 Teléfono núm. 389

SE TRASPASA la casa de huéspedes LA FRONTERA, de Valencia de Alcántara, por no poder atenderla su dueño.

EL DINERO DE AMERICA Un contribuyente importante

Mr. Henry Ford, el célebre industrial, es un hombre de bastante buena posición; los últimos informes del departamento de hacienda del Estado de Michigan (E U) fijan en mil millones de dólares la fortuna total de Mr. Ford. El dueño de dicha fortuna es ciertamente el contribuyente más importante del globo, pues paga al Estado de Michigan un impuesto que no baja de 3 290.000 dólares.

GIRONDA

TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES Avenida de Armiñán.—Teléfono 491

Estampas y motivos

El alma de una fuente

Los hombres de hace tres o cuatro generaciones antes que la mía, vieron que en determinado sitio de una calleja pública cercana al pueblo había perenne frescura, delatada por la presencia de juncos, poleos y otras plantas acuáticas o semiacuáticas...

Y se pusieron, pagados por el Municipio, a cavar un hoyo profundo...

Sonaron broncos estampidos de barrenos, chirridos de poleas, golpes monótonos de zapicos, estridencias de acero sobre acero; la calleja se podía atravesar difícilmente porque estaba obstruida con dura piedra y húmedos escombros...

El hoyo, profundo y amplio, fué revestido interiormente con una tosca pared exenta de hormigón... Para que, por las junturas de las piedras, pasara el líquido incoloro que destilan las venas de la tierra.

Y fué rodeada su boca de un brocal sencillo, espacio y circular.

Terminada la fuente, se fué llenando poco a poco de agua que, sucia en un principio, se clarificó con el tiempo y el reposo.

De ella se surtieron, en parte, las generaciones que nos han precedido en la eterna procesión de las vidas...

Los habitantes del pueblo aumentaron...

Y cada vez fué siendo menos suficiente para abaste-

cerle, el agua de aquella fuente...

Se construyeron otras; entre todas, la que nos ocupa es la preferida por tener mejor agua...

Por esa razón, no media el verano sin que el nivel del agua esté bajo. Los cubos llenos de agua, tardan en aparecer en el brocal...

Y, lentamente, la fuente va quedando solitaria, casi olvidada, vestida de abandono...

Acabo de tener una entrevista con el hoyo que construyeron mis antepasados...

El brocal está bastante demacrado por las continuas bofetadas del uso y de las inclemencias... Abajo, la capa de agua temblorosa, cubre el fondo con una alfombra líquida, que, por el cálculo aproximado, tiene medio metro de espesor...

Un gemido prolongado, continuo, ascendía de lo profundo; yo le interpreté así:

—¡Oh, desdicha! ¡Yo que alegre y venturosa, cedí la sangre de mi regazo a las gentes, permanezco olvidada...! ¡Ya son pocas las doncellas que retrato en mis aguas...! ¡Ya son escasas las conversaciones amorosas que recojo en el hald transparente de mis hondas...! ¡Ya no besan mis rizos cristalinos, frescos y vírgenes, doncellas enamoradas ni mozallones gallardos...! ¡Ya no puedo hacer la caridad de apagar la sed de los descendientes de aquellos que me dieron vida...!

Y al decir esto, lloraba, por las junturas de las piedras, perlas transparentes que se deshacían en grandes lagrimones, o se resbalaban silenciosas en forma de ternos sartales limpios e incoloros...

Es el alma de los antepasados—pensé—que aún palpita en este vetusto manantial, y que llora porque sus esfuerzos fueron insuficientes...

Antonia Fernández Rodríguez.

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 3. Teléfono 176

Empresa de Automóviles del Oeste (S. A.)

CÁCERES

AGENCIA OFICIAL FORD

Tenemos grandes existencias de piezas de repuesto para el nuevo modelo.

Exposición. — Taller de reparaciones. — Recambios. — Gomas

Garage Deloeste. — Ronda de Cánovas

Fábrica de Mosaicos y Almacén de Maderas MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio:

PUERTA DE MÉRIDA, 12

Fábrica y Almacén de Maderas: CARRETERA DE MEDELLÍN

TELÉFONOS: FÁBRICA, 147. OFICINA, 40.

CÁCERES

Frivolidades Impresiones de una novia

Entre el asiento y el respaldo de un modesto taxi metro, encontré muy doblado un cuadernillo de papel de cartas, color violenta, y levemente perfumado. Todo él estaba escrito con letra femenina, picuda y desigual. Fui curiosa, y bendigo de mi curiosidad ahora, después de leer aquellas líneas apasionadas, cuya copia literal someto al juicio de mis lectoras.

«Me casé con Javier. ¡Nos casamos! Nos casamos, y apenas recuerdo claramente la ceremonia. ¡Estaba tan aturdida!... Sólo sé que era muy feliz, muy feliz, que las amigas me abrazaban y los muchachos me miraban de un modo... La iglesia tan adornada... La música... No sé claramente sinó que yo tenía deseos de llorar, y sin embargo, íntimamente, era dichosa.

Lo que sí recuerdo en todos sus detalles, es el viaje aquel, tan cortito y tan dulce. Luego hemos recorrido muchas tierras, el amor y la felicidad nos acompañaron siempre, pero ningún viaje fue tan lindo como aquél...

Aun parece que lo estoy viviendo.

Por la carretera blanca, de un blanco dorado bajo el sol «rubio» de primavera, el auto corre, corre, con jadeos de motor y resoplidos de gasolina.

El no quiso guiar. Consumado motorista, ávido siempre de velocidades, sacrificó su afición deportiva al placer de llevar entre sus manos mis manos trémulas que tiritaban emocionadas con ese frío que tienen siempre que la sangre afluye con demasiada violencia al corazón.

Estás emocionada, me dice él, y sus ojos, de un verde fosforescente como las aguas del mar, luminosos y profundos como el mar mismo, se encienden con la luz de una aurora de felicidad.

Yo recliné la cabeza en su ancho pecho de atleta; su rostro moreno y bello, su rostro de viril gracia aristocrática, se inclina a mí y su boca sensual, breve y gruesa, enciende mis labios en un beso intenso.

La carretera se cruza con la línea férrea. Pasa el tren y yo suspiro.

Envidio al tren que corre por un camino distinto al nuestro. Dime, Javier, ¿no sientes tú la atracción de los caminos distintos, de aquellos que no podemos seguir?

No; me respondió con firmeza, yo elijo siempre el camino que más me agrada

y lo sigo pese a quien pese. A veces, tardo en lograrlo, pero mientras lucho no de seo otro camino que aquel que al fin acabo por lograr.

Miré a mi amado. Su firmeza al hacer tan rotunda confesión, confirmaba su rectitud moral y su voluntad potente. Y le dije:

Amado, Javier amado, bendigo la hora en que te conocí. Tú eres el hombre. Mi alma esperaba «tu llegada» para serenarse; tú aquetas mi espíritu con tu serenidad augusta de ser superior.

Volvió a besarme en silencio y quedamos sumidos en un dulce hechizo que el chófer rompió corriendo el cristal del parabrisas para in formarse de una dirección.

Oye, mi bien; me dijo, apenas el parabrisas volvió a cerrarse; las nieves le tegieron sudario a la Mujer Muerta, y Siete Picos, también cubierto de blanco, parece el panteón donde la mujer muerta ha de ser enterrada.

Tal vez presintiendo ese cataclismo geológico, dijo él; las casitas de la sierra miran las cosas con los ojos de sus ventanas tan espartados.

Corría, corría el auto con jadeos de motor y resoplidos de gasolina, y mi amado dijo señalándome una montaña:

La Maliciosa. Esa montaña tiene nombre de aldana sanota y pícara, tal las que pinta Eugenio Hermoso.

Y los campos no son tan verdes como tus ojos, amor mío, ni el cielo es tan luminoso como el tuyo, le dije incongruentemente, llena el alma de este amor tan íntegro y tan puro.

Al fin llegamos a la ciudad histórica, quieta y callada en aquella hora del atardecer. El hotel, acogedor; la cena íntima en la habitación tibia... Al fondo se veía la alcoba con el lecho envuelto en velos albos. Cariños, y el misterio de unas nupcias felices y puras.

Los que hayáis vivido íntensamente enamorados vuestra luna de miel, las que conozcas toda la tierna emoción de las revelaciones del misterio del amor, sabréis que nuestra dicha fue absoluta como ninguna otra.

Muñeca.

Madrid, Julio 1928.

GRAN TEATRO

EMPRESA JULIO CESAR (S. A.) - Telf. 222
Compañía de Zarzuela, Opereta y Revista
de Enrique Povedano
Hoy Sábado, 21 de Julio de 1928, DEBUT con la preciosa zarzuela titulada

La del Soto del Parral

Mañana, gran estreno. **La chula de Pontevedra.**

Mundo conocido

LLEGARON:

De Salamanca, y con el fin de pasar unos días al lado de su familia, el fiscal de aquella Audiencia don José James Becerra.

SALIERON:

Para Zamora, el secretario de aquel Ayuntamiento don Ramón Prada Vaquero.

FALLECIMIENTOS:

Víctima de cruel dolencia en Brozas, ha fallecido la respetable señora doña Encarnación Gundín, esposa del prestigioso alcalde de aquel Ayuntamiento y culto maestro nacional don José Rodríguez, al que como a toda su familia, muy sinceramente enviamos nuestro sentido pésame por la irreparable desgracia que les sume en el mayor dolor.

Descanse en paz.

ROTARVS

PAPELES ENGOMADOS

Impresión n DOS COLORES de toda clase de etiquetas y precintos, en bobinas

Necesítanse a comisión Representantes y Viajantes

J. Valiente CACERES
Marsal 10, 78.

La presidencia de Méjico Se estudia un proyecto para que continúe Calles Veinte religiosas detenidas

Méjico. 20.—La ejecución del asesino del general Obregón parece inminente.

Ayer se habló de la posibilidad de la designación para el cargo de presidente a título temporal del ministro de Negocios Extranjeros, señor Sáenz, íntimo amigo de Obregón, en tanto que el

UN ARTICULO DE «EL DEBATE»

Con motivo del setenta aniversario del nacimiento de la reina Cristina

(Por teléfono)

Madrid, 21 (5'35 t.)—Hoy publica «El Debate» un artículo encomiástico para la reina doña María Cristina, con motivo de cumplirse el setenta aniversario de su nacimiento.

Dice el citado periódico que la reina madre trabajó siempre con gran calor por la causa de España y a este propósito recuerda los tiempos de su regencia, en los que con gran tacto y discreción, evitó que nuestra patria hubiera atravesado una época verdaderamente calamitosa.—Mencheta.

SE VENDE buena cama de matrimonio, de madera, con somier.

Informarán: Administración de NUEVO DIA.

EN UNA CARCEL Mata a los guardianes y luego se suicida

Nueva York, 20.—Un detenido en la cárcel de Bronx mató ayer a tiros de revólver a dos guardianes, intentando huir.

Como hallara la puerta cerrada y convencido de la inutilidad de su tentativa, volvió el arma contra él y se suicidó.—Fabra.

El suceso de esta tarde en Madrid Un carterista apuñala bárbaramente a su compañero por cuestiones del oficio

MADRID, 21 (5'50 t.)

(POR TELEFONO)

En las primeras horas de esta tarde fué encontrado sobre un gran charco desangre, el cuerpo exánime de un joven en la plaza de Antonio Zozaya, de la Cabecera del Rastro de esta Corte.

Conducido inmediatamente a la Casa de Socorro más próxima, los médicos le apreciaron dos heridas gravísimas: una de ellas, de dos centímetros de extensión en el décimo espacio intercostal del lado izquierdo, y otra de tres centímetros en el cuello, que le interesa la piel, aponeurosis y músculos del externo-cleido mastoideos.

Ambas heridas eran penetrantes, producidas por arma blanca.

Reanimado por los médicos con inyecciones de cafeína y aceite alcanforado, el paciente pudo prestar declaración ante el juez de guardia, manifestando llamarse José Medina Yañez, de 19 años de edad, natural de Málaga.

Dijo que las heridas se las había causado otro joven apodado El Traperín, del

cual no pudo facilitar las señas personales.

Interrogado sobre los móviles de la agresión añadió que tanto él como su agresor se dedicaban al oficio de carteristas y que esta mañana habían hecho antes ambos una operación en la plataforma de un tranvía.

Sin duda El Traperín creyó que le estropeaba el negocio su compañero Medina, con el que tendría que partir el producto de la cartera sustraída, y al llegar a la plaza citada de la Cabecera del Rastro le agredió, ocasionándole las graves heridas de que hemos dado cuenta.

La policía practica activas gestiones para detener al agresor, que se dió a la fuga rápidamente y que, hasta ahora, no ha sido habido.—Mencheta.

Casa Castaño

Cerveza «El Agulla» en bock
Todos los días Mariscos
Moret, 7. - Teléfono, 197
CACERES

Baños de mar en el Cantábrico

La Compañía de los Ferrocarriles de Madrid a Cáceres y Portugal y del Oeste de España, de acuerdo con las del Norte, Medina del Campo a Zamora y de Orense a Vigo, de Medina del Campo a Salamanca y de Pontevedra a Santiago, establecen durante la presente temporada de verano un servicio especial de billetes de ida y vuelta de 2.ª y 3.ª clase, con precios reducidos.

A partir del día 25 del corriente mes y hasta el 7 de Septiembre, se expendrán estos billetes en las principales estaciones de M. C. P. y Oeste, con destino a los puertos del Cantábrico, que se indican en los carteles y prospectos repartidos, vale deros por 30 días, siendo el último día de regreso el 15 de Septiembre próximo.

Estos billetes autorizan al viajero para detenerse en

varias estaciones del tránsito.

En las estaciones de la líneas facilitan prospectos con todos los detalles relativos a este interesante servicio.

Olympia PERFUMERIA Y :: NOVEDADES ::

FRANCISCO BURGOS
ALFONSO XIII. N.º 27.-CACERES

DE CONPEHAGUE A ISLANDIA

Para asistir al Congreso de la pesca del bacalao

(Por teléfono)

Madrid, 21 (5'40 t.)—Se ha dado orden a nuestro representante en Copenhague don Vicente Gutiérrez para, que se traslade a Islandia y asista en representación de España al congreso internacional de la pesca del bacalao que va a celebrarse.—Mencheta.

PARA EL BAÑO

3'75 el litro de SABANAS COLONIA Y afelpadas a 8 Ptas. una

CASA MENDIETA

- Camisas - Pijamas - Camisetas - Abanicos - Sombrillas - Corsés-faja ENCENDEDORES «ROLLS»
Alfonso XIII, n.º 1. Teléfono, 244.

José Candela Magro

CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

GRAN TEATRO

EMPRESA JULIO CÉSAR (S. A.)

Gran Compañía de Zarzuela, Opereta y Revista
 Primer actor y director, **Enrique Povedano**
 Maestro director y concertador, **Vicente Sanz**
DEBUT, hoy Sábado, 21 de Julio de 1928. — A las 10'45 de la noche
 La preciosa zarzuela en dos actos y tres cuadros, de los señores Fernández de Sevilla y C. Carreño, música de los maestros Soutullo y Vert, titulada
LA DEL SOTO DEL PARRAL
MAÑANA GRAN ESTRENO LA CHULA DE PONTEVEDRA

Vida provincial

Cañaverál al día

Función benéfica

Como anunciamos a nuestros lectores, el 18 de los corrientes, y con motivo de la festividad de Santa María, Patrona de ésta, tuvo lugar una función de teatro en nuestro coliseo, actuando como actores los jóvenes de nuestra alta sociedad, con el fin de reunir fondos para la coronación de Nuestra Señora de Guadalupe.

Fué elegida para ponerse en escena «Señorita», de Llorent, haciéndose el reparto siguiente: Esperanza, señorita Paula Durán; Encarna, señorita Vicenta Plasencia; María Luisa, señorita Pilar Plasencia; Paula, señorita Valentina Plasencia; Raimundo, Plasencia (F.); Enrique, Bernalde (E.); Guillermo, Fernández (G.); Ramírez, Lancho (D.), y Juan, Corrales (M.).

La obra fué presentada con todo género de detalles y todos los individuos estuvieron en sus papeles muy bien, causando admiración por la desenvoltura que demostraron.

Merecen unos renglones aparte, los papeles de Encarnita y María-Luisa; la primera, representada por la señorita Plasencia (V.), que supo encarnar el tipo de la madrileña, de tal manera, que fué interrumpida muchas veces por salvas de aplausos; y la segunda, representada por la señorita Plasencia (P.), que de manera magistral dibujó el papel de «Señorita»; también estuvieron muy bien las señoritas Durán y Plasencia (Valentina).

El que nos causó gran extrañeza, de la naturalidad mostrada en las tablas, la soltura en el decir, la elegancia de modales y la adaptación de lenguaje de americano y que nos demostró ser un consumado actor, fué nuestro amigo Fernando Plasencia, el cual fué constantemente ovacionado por el auditorio en el papel de Raimundo, que representó. El amigo Bernalde, trabaja con mucha naturalidad, y

llenó muy bien su cometido. Todos los demás, señores Fernández, Lancho y Corrales, con mucho acierto en sus papeles, contribuyeron al éxito de la obra.

Actuaron como preparadores de la obra, nuestro cura párroco y don Amalio Plasencia, y actuó como apunte, el joven don B. Fernández.

En el segundo intermedio de la obra, el culto joven don Felipe Plasencia, recitó «Inmaculada», de Gabriel y Galán, con tal soltura y donaire, que recibió una entusiasta ovación; lográndose que al final de la obra recitara «Nocturno», de Bécquer; «La Sementera y los Pastores de mi Abuelo», de Gabriel y Galán.

A las muchas felicitaciones que recibió el grupo artístico por el triunfo obtenido, unimos la nuestra que hacemos extensiva a sus familias. — El Corresponsal.

Cañaverál, 20 Julio 1928.

Pescaderías del Sur

Manuel Narváez Villa

Vapores de pesca

San Pedro, 1 Cáceres

Precios del día por kilo

	Pese tas
Besugos	1'60
Cazón	1
Cigalas cocidas	2
Cigalas padrón cocidas	3'50
Chocos	2
Gambas cocidas	1'50
Gambas padrón cocidas	3'50
Langostinos cocidos	3'50
Lenguados	5
Merluza cortada	3'50
Pescada	2'20
Pescadilla	1'80
Rape	2
Salmonetes	3'50

Exigid el ticket. Pedid una lista de precios.

Comprad en este establecimiento y tendreis siempre pescados baratos en Cáceres.

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas de hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

DE SAN SEBASTIAN

Llega el jefe del Gobierno con su familia

Por teléfono

Madrid, 21 (5'15 t.)—Noticias recibidas de San Sebastián dicen que ha llegado el presidente del Consejo de ministros señor marqués de Estella, con su familia.

El jefe del Gobierno marchará el lunes a Rentería y el martes irá a Santander, regresando después a San Sebastián.—Mencheta.

Se arrienda la dehesa CASATILLO DE GUADILUPE

En este término municipal, a unos diez kilómetros de esta población. El barbecho de Enero próximo lo ara el nuevo arrendatario. El pliego de condiciones está de manifiesto en esta población, calle de Muñoz Chaves, número 20, principal, donde pueden dirigirse las proposiciones hasta el 20 de Agosto próximo.

Registro civil

NACIMIENTOS:

Dionisio Ollero Granado, hijo de Francisco y Manuela. Roso de Luna.

Dionisio Lázaro Casares, hijo de Antonio y Consuelo. Berrocala, 14.

Gregoria Baz Ramos, hija de Modesto y Leocadia. Castillo, 3.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Remigia Bravo Camberos, de 66 años; hemorragia cerebral. Asilo de Ancianos.

Pilar Santiago Pavón Sánchez, de 2 años; gastroenteritis. Instituto, 4.

Carpintería y Ebanistería

de **Santiago Porras**
 Sancti-Spiritu, número 14
 CÁCERES

CAMPAÑA SUSPENDIDA

Se pretende un duelo entre diez periodistas italianos y otros tantos extranjeros

Roma, 20.—El diario «Impero» había abierto estos días una sección, en la que recogía adhesiones para un proyecto de duelo entre diez periodistas italianos y otros tantos periodistas extranjeros, para vengar las ofensas hechas al honor del general Nibile por parte, en su opinión, de la Prensa extranjera. Por orden del prefecto de policía esta sección ha sido suprimida.—Fabra.

¡Solo por 15 días!

LIQUIDAMOS

Los últimos Sombreros de la temporada actual. Delantales de niño. Trajecitos de pinto. Fajas y ropa blanca de señora, todo a precios increíbles y nunca vistos en esta plaza, que hace esta importante Casa en obsequio del público. A precios reducidos Muebles de Médula, Junco y Mimbres, de madera estilo antiguo elegidos en catálogo.

¡Solo por 15 días!

Casa Jurado

CONCEPCIÓN, 1 CÁCERES

Publicaciones

«Gutiérrez»

Llega a nuestro poder el último número de este chispeante semanario que, como siempre, contiene una gran cantidad de azúcar contra las amarguras de la vida.

«Macaco»

También se nos envía el simpatísimo periodiquito de los muchachos, todo amabilidad y regocijo inocente y saludable para la conciencia infantil.

De venta ambas publicaciones en Cáceres, en el estanco de la Plaza.

TALLER DE COSTRUCCIÓN

Hijo de Antonio Rubio
 ALFONSO XIII, N.º 28.—CÁCERES

LOS DEPORTES

La descalificación de un campeón de tenis

Nueva York, 20.—Parece que la reintegración de Tilden, que acaba de ser descalificado, no podrá llevarse a efecto antes del final del campeonato de tenis para la Copa Davis.

Por otra parte, uno de los miembros del comité que descalificó al famoso campeón de tenis ha declarado que la medida de la descalificación fué adoptada por unanimidad.—Fabra.

Javier

FOTÓGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

ARTICULOS KODAK

Trabajos para aficionados

ALFONSO XIII, 12.

NOTICIAS ALARMANTE

¿Se han sublevado ocho regimientos en México?

Londres, 20.—Telegrafian de Nueva York al «Times» que en Laredo (Texas) circula el rumor de haberse sublevado ayer, al grito de «¡muera Calles!», ocho regimientos en el Estado de Oaxaca, propágandose el movimiento a los de Morelos, Querétaro e Hidalgo.

También parece que los indios han atacado las oficinas centrales laboristas en diversas ciudades e incluso dado muerte a los jefes del partido.

Estos rumores no han podido ser confirmados todavía.—Fabra.

DE DIARIO DE GUERRA

Propuestas de ascenso

(Por teléfono)

Madrid, 21 (5'25 t.)—Hoy publica el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» la propuesta para el mando de carros de combate, a favor de diecisiete tenientes cuyos nombres se citan.

También se publica la propuesta de ascenso a tenientes, de 58 alféreces del arma de Artillería.—Mencheta.

Esquelas de defunción

Se admiten para todas las planas del periódico HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

COSAS DE FUTBOL

Una denuncia contra un jugador madrileño

(Por teléfono)

Madrid, 21 (5'20 t.)—Comunican de la Ciudad Condal, que la Sociedad de futbol Racing, ha presentado ante el Juzgado una denuncia contra el jugador madrileño Morera, que en determinada ocasión había recibido dinero de la sociedad barcelonesa, comprometiéndose a jugar en dicha sociedad, y que se había fugado sin cumplir su compromiso y sin devolver la cantidad recibida.—Mencheta.

H. «La Madrileña»

Calle Gabriel y Galán
 CÁCERES

VIAJEROS Y ESTABLES

Buen plato y habitaciones confortables.

Precios módicos

Hijos de Clemente Sánchez

BANQUEROS

CÁCERES

APARTADO NÚM. 11

CANALEJAS, 12

Toda clase de operaciones bancarias

Vida literaria y artística

La conmemoración de Goya

El centenario del inmortal español, recientemente celebrado, ha revestido inusitados caracteres, no sólo de consagración oficial, sino de participación popular.

Sucede con los centenarios de los grandes hombres, que suele no correr parejas el fervor que se pone en la emoción del momento con el modo como queda impreso en la conciencia popular el verdadero relieve de la figura inmortal.

Lo que mejor da idea de cuanto afirmamos en la producción bibliográfica acerca de esos grandes hombres aparecida con ocasión de los respectivos centenarios. Son contadísimos los libros publicados acerca de Góngora, fray Luis de León y demás genios nombrados, empero ser, los más de ellos, tan sugeridores al efecto, y entre aquéllos figura mayor número de ediciones de las propias obras debidas a los mismos, cuando de escritores célebres se trata, que las otras de enjuiciamiento y orientación vulgarizadoras sobre su significación secular, trazadas por críticos vocados y capaces.

Nosotros, que tenemos sobre la mesa toda esa colección de publicaciones, no dudamos en disputar como más interesantes y mayormente destinadas a la perdurabilidad las dos siguientes: el estudio exegético de bido al ilustre crítico Gutiérrez Abascal, cuyo pseudónimo de «Juan de la Encina» es, si no popular, bien conocido, y al portafolio de grabados y litografías de Goya dado a la estampa ba-

jo el patrón de la Junta Oficial del centenario.

«Goya en zig-zag. Bosquejo de interpretación biográfica», rotula «Juan de la Encina» a su obra, plena de esa agudeza mental y de ese sereno y luminoso análisis objetivo que ha creado la bien cimentada fama de su autor como uno de los críticos más capacitados e independientes de España. Goya, con todo lo que ha sido estudiado en estos últimos tiempos, siempre tiene aspectos propios para que las inteligencias preclaras den fe de su comprensión mediante nuevas discriminaciones, y esto ocurre con «Juan de la Encina», benemérito orientador que se ha tomado el enorme trabajo de resumir en una obra relativamente breve—doscientas páginas en cuarto mayor—ese llamado «bosquejo» sintético, al que, no obstante, nada falta, y que, por el contrario, ofrece tantos juicios y consideraciones personales que otros no supieron o no quisieron exponer. «Juan de la Encina» pasa revisión al medio español de la época; a las vinculaciones de Goya; a su vida accidentada; a las influencias, nacionales y extranjeras, a que forzosamente hubo de estar sometido; a su ideología; a las leyendas tejidas en torno a su figura, y a tantas otras cosas más. En cualquier momento el lector de «Goya en zig-zag» comprueba lo maduro de la observación y la carencia de prejuicios, de que el autor ya dió pruebas con sus obras anteriores, especialmente la titulada «Crítica al margen», que suponemos ha de continuar por lo menos con otro volumen. «Goya en zig-zag» lleva al final una colección de reproducciones gráficas de obras del glorioso artista, como modelos de referencia en el estudio de sus diversos aspectos de creador plástico.

Sin ánimo criticista, sino meramente divulgador, la colección de los «Grabados y Litografías de Goya», cons-

tituye, ante todo, un magnífico esfuerzo editorial por difundir aspecto tan meritorio, pero tan poco conocido, de la obra del célebre artista, como es el constitutivo por sus aguafuertes, grabados y litografías: aquellas magníficas series de «Los Caprichos», «Los desastres de la Guerra», «La Tauromaquia» y «Los Disparates» que aquí ofréncense por primera vez unidas.

El volumen contiene en total 288 láminas, reproducidas fielmente, sobre excelente papel, el mismo tamaño que los originales o dibujos primitivos (50 por 40 centímetros). Precede a la parte gráfica, en la que échase de menos el índice que facilita en todo momento la búsqueda de determinada lámina, una exposición o conjunto de notas orientadoras debidas al crítico Velasco y Aguirre, perteneciente a la sección de Bellas Artes de la Biblioteca Nacional.

Encierra este magnífico álbum, que por sí solo avalora una biblioteca, la labor dispersa de cincuenta años de vida del gran artista. La libertad de su inspiración; el trascendental significado, real o simbólico, de muchos de estos trabajos; la gracia y originalidad de casi todos ellos, constituyen cuestión que debe ser exaltada por la razón, antedicha de haber permanecido desconocidos de la generalidad—que al hablar de Goya, no solía referirse más que a sus lienzos, de verismo y colorido soberanos—no obstante entrañar uno de los documentos más fehacientes del sentido vital de la época y de la capacidad artística de la estirpe.

Angel Doctor

DE INTERES

Se arrienda el ambigú del Gran Teatro, por uno o varios años. Dirigirse a Eugenio Alonso, Muñoz Chaves, 4.—Cáceres.

LA SERRANA (S. A.)

PERALES DEL PUERTO Servicio directo de viajes entre Cáceres y Valverde del Fresno

Nuevos precios reducidos en vigor desde 1.º de Mayo

Table with columns: DESDE CACERES A, PRIMERA, SEGUNDA. Rows include La Perala, Portezuelo, Torrejoncillo, Coria, Moreleja, Perales.

HORARIO

Salida de Cáceres a las cuatro de la tarde. Llegada a » » » diez y treinta de la mañana. Despacho de billetes y facturación de encargos, en San Antón, 23

PROYECTOS DE FOMENTO

La electrificación del ferrocarril de Jaca a Los Arañones

(Por teléfono)

Madrid, 21 (4'20 t.).—El ministro de Fomento ha de clarado que el complemento de las importantes obras de Canfranc que se acaban de inaugurar, es la electrificación del ferrocarril de Jaca a la estación internacional de Los Arañones.

Anunció que esta electrificación comenzaría en breve plazo y las obras se llevarían a cabo con toda rapidez.—Mencheta.

Se arrienda

a pasto y labor y montañera, la dehesa Hierrezuelo, término de Cáceres, hacienda el barbecho en Enero de 1929, y se admiten proposiciones por escrito hasta el 30 de Julio actual, en casa del dueño, Plaza Mayor, 55, donde está de manifiesto el pliego de condiciones.

El dueño se reserva el derecho de admitir la proposición que más le convenga o rechazarlas todas.

Sanatorio Quirúrgico

de los señores QUIROS Y MERAS

Cirujanos del Hospital Provincial

SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

EN EL PERU

Nuevos temblores de tierra

Londres, 20.—El observatorio de Kew ha registrado ayer un fuerte temblor de tierra cuyo epicentro debe hallarse en Perú.—Fabra.

Urge venta Farmacia

en pueblo de la provincia, con estación de ferrocarril y más de 5.000 habitantes.

Para informes, dirijanse a don Gonzalo Mateos, en Plasencia.

DEL ULTIMO CONSEJO

Se aprobaron créditos de Obras públicas y se acordó arreglar las carreteras destruidas por los temporales

(Por teléfono)

Madrid, 21 (4'25 t.).—En el reciente Consejo de ministros, además de los acuerdos que se detallaban en la referencia oficiosa dada ayer, se aprobaron créditos por valor de ocho millones de pesetas para atención de carreteras y obras de desviación y encauzamiento de varios ríos.

También se acordó con carácter urgente el arreglo de las carreteras destruidas por los últimos temporales.—Mencheta.

Del país vecino

Información de Portugal

LISBOA, 21 (4 30 t.)

(POR TELEFONO)

Contra el analfabetismo

Hoy se ha reunido en la Dirección general de Primera Enseñanza, la comisión recientemente nombrada para estudiar los medios de combatir el analfabetismo y establecer las normas a seguir para la higiene escolar y educación física.

Inauguración de la Casa del soldado

Con asistencia del ministro de la Guerra se ha inaugurado en el cuartel general la Casa del soldado, cuyo establecimiento se debe a la iniciativa del ministro.

Se pronunciaron patrióticos discursos, quedando el ministro señor Morais Sarmiento altamente satisfecho de las instalaciones.

El tiempo en Portugal

En Lisboa la temperatura es extremadamente calurosa.

haciendo ya muchos años que no se conoce temperatura tan elevada.

No obstante esto, se reciben noticias de Cascaes dando cuenta de que existe enorme cerrazón que dificulta grandemente las labores de la pesca. La temperatura de Cascaes es muy baja, pues hace un frío intensísimo, igual que si estuviésemos en el mes de Diciembre.

Incendio importante

Ha quedado destruída por un voraz incendio la fábrica de torrefacción de café, establecida en la calle María de Fuente, perteneciente a la Sociedad Negrita y Cia. Las pérdidas son cuantiosas, pues ha quedado destruída toda la maquinaria y existencias en mercaderías.

Corrida benéfica

Mañana domingo, en la Plaza de toros de Campo Pequeno, se celebrará una corrida benéfica cuyos productos se destinarán a la Liga de ex combatientes de la Gran Guerra, en la que alternarán los diestros españoles, Antonio Márquez, Fuentes Bejarano, Antonio Posada y Armillita Chico.—Luso.

Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público:

- C. Matas.—1 ternera, 2 ovejas y 6 chivos. R. Polo.—6 ovejas. M. Nevado.—1 ternera y 2 chivos. M. Pacheco.—1 toro. B. Hernández.—1 ternera y 8 ovejas. M. Chapas.—10 chivos. A. Cortés.—12 chivos. T. García.—2 ovejas. M. Solana.—4 ovejas. L. Santos.—1 oveja y 2 chivos. Varios.—2 ovejas.

Automóviles RENAULT y accesorios ACEITES Y NEUMÁTICOS

Representante en la provincia de Cáceres: Tomás de Sande, Alfonso XIII, núm. 13. DROGUERÍA.

BAÑOS DE MONTEMAYOR CÁCERES

GRAN H. PAYÁ

Grandes reformas.—Agua corriente en las habitaciones.—Garage con jaulas independientes del Hotel.

Dirección: HIJO DE PAYÁ

Admiración y gratitud Homenaje al general Pri- mo de Rivera

Suscripción de la provincia de Cáceres

PESETAS
Suma anterior . . . 14 553 80

Valverde del Fresno

Ayuntamiento, 50; Santos Robledo Carrasco, 4; Rafael Prieto Gómez, 1; Pedro García Casillas e Isabel López Lajas, 3 cada uno; Idolectio Lajas Márquez, 1; Laura Núñez Obregón, Carmen Lajas Núñez y Manuel Lajas Núñez, 0'25 cada uno.

Antonio Lajas Nuñez y Laura Lajas Nuñez, 0'25 cada uno; Atilano Prados Carrasco, 1; Donato Montero Canales, Julián Salvador Herrero, Eugenio López Lajas y Miguel Tarro Sevillano, 0'25 cada uno; Pedro Baile Cordero, 0'10; Bernarda Gomez, Ignacia Obregón y Lucía Muñoz Obregón, 0'05 cada una. Total, 65'50.

Jarandilla

Leandro Jiménez Sánchez, 10; Argimiro Torrecilla González, 5; Victorio Rodríguez Tendero, 2; Segundo Plaza Mediavilla, 2'50; Julio Solís Gil, 2; Agustín Jiménez Rodríguez, Félix Fernández Cáceres, Benedicto Cendal Gómez y Arturo Serrano Galayo, 1 cada uno; Anibal Gamio Borja y Luis Manrique Martín, 5 cada uno; Máximo Díaz González y Santiago Morales Rodríguez, 2 cada uno; Amparo Casares García y Claudia Casteño Durán, 2'50 cada una.

Julio Hernández Granado, 2'50; Antonio Vicente Cascón, 1; Zenón González Gil, 2; Juan Antonio Cano Díaz, 0'25; María Cimadevila de Torrecilla y Emilia Serrano Pavón, 2 cada una; Amalia Giménez Rodríguez, Ascensión Giménez Rodríguez, Eleuterio Ventura Soria, Eusebio Cañadas Cacho, Lino Cañadas Rúa, Evaristo Esteban Ortiz, Fructuoso Sánchez Cano, Francisco Robles Torrecilla y Ángel Rodríguez Tendero, 1 cada uno; Agustín Pavón Luis, 5.

Carmelo Rodríguez Antón y Cándido Giménez Rodríguez, 0'50 cada uno; Patrio y Pilar Giménez Rodríguez, 0'25 cada uno; Bonifacia Rodríguez Díaz, 1; Santiago Rodríguez Antón y Ángel Giménez Giménez, 0'50 cada uno; Teodoro Porta Gárate, Antonio Casado Rodríguez y Francisco Carpio, 2 cada uno; Florencio Miranda López, Aureliano Peña y Ángel Naranjo, 0'50 cada uno; Leopoldo Gaménez Rodríguez, 2'50.

Severiano García Gasco, 2; Pedro Iglesias Cañadas, 1; Cipriano Ramos Baños, Ignacio Esteban Nuñez, Rafael López Cantillo, Dionisio Iglesias Aceituno y Agustín Criado Fernández, 0'50 cada uno; Carmen Serrano Rodríguez, María Luisa Torrecilla Cimadevila y Concepción Torrecilla Cimadevila, 1 cada una; Antonio Cano Montero, 0'25; José Plaza Casares, 0'50; Marcelino Aceituno Campal, 0'25; Jesús García Cantillo, 0'15.

Dionisio Burcio de Arriba, Manuel Torrecilla Sánchez, Juan Díaz Pajares, Miguel Nuñez Pizarro, Ceferino Castro Antón y Eusebio Collazos, 0'25 cada uno.

Antonio Sánchez García, Epifanio Torrecilla Cano, 0'25; Marcial Aceituno Pinao, Manuel Torrecilla González y Mauricio Torrecilla Rodríguez, 0'50 cada uno; Silvestre Díaz Acuña, 0'25.

Feliciana Béjar, María Cáceres, Eulalia Collazos, Juana Rodríguez Tendero, Araceli Torrecilla Sánchez, Patrocinio Sánchez Casero y Carmen Sánchez Rodríguez, 0'50 cada uno; Felipe Alfonso Nuñez y Alejandro Laza Salas, 1 cada uno; Dionisio Cruz González, 0'10.

José Rodríguez Gutiérrez y Claudio Rodríguez García, 0'25 cada uno; Joaquín Ponda y Santos Aceituno Serrano, 0'50 cada uno; Petronila Peña Morales y Martina Díaz González, 0'25 cada una; Lola Galán, Amalia Rodríguez Antón y María Rodríguez y Rodríguez, 0'50 cada una.

Jacinto Pérez Pizarro, Baltasar Cañadas Sánchez, Eduardo Torrecilla González, Justo Estéban Gutiérrez, Leandro Torrecilla Torralvo, Alberto Torrecilla Pizarro y Pablo Nuñez Pizarro, 0'25 cada uno; Leoncio Martín Cano, 0'50; Zacarías Blázquez Aceituno, 0'25; Antonia Rodríguez Antón, 1; Argimiro Torrecilla Cimadevila y Antonio Torrecilla Cimadevila, 0'50 cada uno; Wenceslao Movilla Lumera y Fausto Martínez Marqués, 0'25 cada uno. Total, 110.

Suma y sigue. . . 14.729'30

Continúa abierta la suscripción en NUEVO DIA, utilizándose como justificante de la entrega, la publicación de la lista anterior.

Fábrica de Muebles

(Movida por energía propia)

Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería CALLE GÓMEZ BÉCERRA
Taller de Mármoles de todas clases ROSO DE LUNA, NUMEROS 16 y 18
Almacén de Muebles
Francisco Acedo Picapiedra
Alfonso XIII, núm. 13 Teléfono, núm. 193

JAIME ZARAGOZA
PESCADERIA

Pesetas	Pesetas
Merluza del Sur.... 5,00	Pescadilla terciada. 2,00
Pescadilla gorda... 2,00	

Se facilitan nota de precios a quien lo solicite

San Juan, 29 Cáceres

Venta de tierras

En subasta particular, que se celebrará el día 20 de Agosto próximo a las diez de la mañana, en la Administración del ilustrado señor conde de Adorno en esta capital Plaza de Santa Ana, número 1, y bajo el pliego de condiciones allí expuesto, se venderán veinte suertes de tierras situadas en la «Hessa de los Caballos», «Maltravieso», «San Francisco» y «Carrera», todas muy próximas a Cáceres y algunas lindan con la población, pudiendo utilizarse para solares.

Cáceres a 14 de Julio de 1928. El administrador, Miguel Gil.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Mueren cinco viajeros

Bayonne, 20.—El número de muertos en el accidente automovilista ocurrido ayer en la carretera de Pau es de cinco. Cuatro de las víctimas murieron en el acto y la quinta, una señora, pudo salir del coche con las ropas ardiendo, yendo a morir algunos metros del lugar del accidente.—Fabra.

Relojería, Platería y Óptica
de
Daniel Santolaria Font

Especialidad en
Relojes de Torre
Máquinas de escribir
— CORONA —
Gramófonos
baratísimos
Discos para
Gramófonos
Alfonso XIII, 18 - Cáceres

LAS FIESTAS CORALES

Llegan más de setenta mil personas

Viena, 20.—En noventa y tres trenes especiales han llegado a esta capital setenta mil doscientas cuarenta y tres personas, que participarán en las grandes fiestas corales.—Fabra.

ESPECIE DESMENTIDA

Un especialista en asesinatos

Belgrado, 20.—En el ministerio del Interior se desmiente la especie de que Ivan Mintchilof, asesino del jefe de la seguridad, señor Lazitch, haya sido enviado a Bulgaria con la misión de asesinar al rey Boris.—Fabra.

ARRIENDO

Se arrienda a pasto, labor y montanera, la finca de 400 fanegas «Marina de Jerónimo de Paredes», del término de Cáceres, próxima a la estación de Aldea del Cano; admitiéndose ofertas por escrito, hasta el día 15 de Agosto próximo, en la administración de los dueños, ilustrísimos señores marqueses de Cambil, en esta capital, Plaza de Santa Ana número 1, donde pueden examinar el pliego de condiciones. El administrador, Miguel Gil.

Pompeyo de Cáceres

MEDICO MILITAR
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta:
De 11 a 1 y de 5 a 7
Antigua clínica del Doctor Arroyo
Hernán Cortés, 20 - PLASENCIA

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR
Grandes existencias en papeles pintados, cneros y analita
PARRAS, 31
Muestrarios a todo el que lo solicite

Historia menuda

Una estatua de Buda en Nueva York

El budismo cuenta en los Estados Unidos con numerosos fieles. Va a ser representado de manera visible por una estatua de Buda erigida en pleno Central Park Nueva York. Su coste no bajará de 100.000 dólares. La suma ya ha sido enteramente suscrita por los budistas neoyorquinos, y el comisario de parques y jardines ha recibido una solicitud en petición de emplazamiento para la creación de la estatua. El comisario Francisco D. Gallatin es favorable a lo que se le pide y pondrá toda su influencia para que la estatua sea un hecho, en consideración, según él mismo manifiesta, de la elevada moralidad de la doctrina budista.

Charlas festivas De verano

Desde Biarritz escribo, mejor dicho envío estas cuartillas, para demostrar mis innumerables lectores que aunque estoy en una de las más elegantes poblaciones veraniegas, no se me ha subido el humo a la cabeza, sino todo lo contrario, soy más modesto, más humilde, más llano y más natural.

Bien es verdad, que si yo no les digo a ustedes que estoy aquí, ustedes ni se dan cuenta, y además, que no se por qué me figuro que les trae completamente sin cuidado el lugar de mi residencia.

Llevo aquí escasamente cuatro días, y ya me parece que he flechado a la hija de un millonario inglés.

No me gusta presumir, y además estoy muy lejos de suponerme capaz de desbancar al Rodolfo Valentino español; pero ¡caray! cuando ve uno las cosas tan a las claras, no debe ser tan borrico que las desaproveche.

El día que la conocí, que fué el de mi llegada, observé que la dama me miraba con cierta curiosidad, y naturalmente, enseguida concebí la idea de enviarle la sonrisa

nás expresiva y angelical que componer pudiera. Después de pensarlo media hora aproximadamente, decidí hacerlo, pues llegué a la horrible conclusión de que lo más que me podía suceder, es que no me hiciese caso, cosa a decir verdad, que no me induciría al suicidio, ni mucho menos.

Mi sonrisa fué acogida con benevolencia y contestada con otra no menos angelical y tierna. El idilio estaba inaugurado. Después de la comida (cena) salimos al jardín a pasear. Por mi parte confieso, que mi más vehemente deseo, era que me bajase del estómago un peso más que regular producido por un atracón de langosta con mayonesa, que habíantenido el acierto de servirnos; y yo había tenido a bien de comer.

Procurando hacerme el melancólico, paseé durante dos horas o poco más o menos, siempre con miras a descongestionar mi pobre estómago. Por fin hablamos, la ofrecí un pitillo de tabaco de 0'25 liado en papel de escudo, y con boquilla, que ella encontró exquisito, aunque pude observar, que las lágrimas acudían a sus ojos, y la tos a su garganta, cada vez que fumaba el dichoso pitillo. Tuve una sospecha terrible. Aquella dama me pareció completamente imbécil.

Al fin, cansados de dar vueltas y de fumar mis exquisitos pitillos, decidimos retirarnos a nuestras habitaciones. A ellas me fuí con un gran peso, con un gran peso en el estómago, y con la sospecha más acentuada de que aquella dama era imbécil a conciencia.
Félix León.

Félix Bernal García

Arroyo del Puercu
Venta al por mayor de cerveza (alemana) en botellas y barriles marca «El Gallo»

Lea V. NUEVO DIA

Reumáticos!

Balneario de Ledesma (SALAMANCA)

MANANTIAL A 52 GRADOS DE TEMPERATURA
TEMPORADA OFICIAL DEL 1º DE JUNIO AL 30 DE SEPTIEMBRE

Este Balneario ha abierto su temporada oficial después de grandes reformas: Alumbrado eléctrico, timbres y aguas corrientes en W. C. y habitaciones, y en ejecución un gran Hotel.

Se advierte a los señores bañistas que solamente habrá mesa de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Entre otras comodidades disfrutaran los señores bañistas de dos servicios de autobuses, saliendo el primero a las cinco de la mañana (llegada de trenes) de la estación del ferrocarril de Salamanca, y el segundo a las cinco de la tarde de la plaza de los Bandos, haciendo el recorrido en 35 minutos.

Para informes, dirigirse a su propietario don Jesús Gil González, Glorieta 23, teléfono 250, Salamanca.

Médico del Balneario, don Clodoaldo García Muñoz, catedrático de la Facultad de Medicina de Valladolid.

El día en San Sebastián Manifestaciones del presidente

MADRID, 21 (6'10 t.) (POR TELEFONO)

El jefe del Gobierno que como hemos dicho en otra conferencia se encuentra en San Sebastián, recibió esta tarde a primera hora la visita de los embajadores de Italia e Inglaterra.

Luego recibió a los periodistas, a quienes manifestó que no ocurría novedad alguna en toda la nación. Confirmó que mañana asistiría a la corrida goyesca y que luego iría al banquete del Casino.

Dijo que el martes marchará a Santander, donde pasará unos cuatro días, regresando nuevamente a San

Sebastián, para desde allí trasladarse a tomar las aguas de Mondáriz, con objeto de vuelta en la segunda quincena de Agosto y poder estar en contacto con el cuerpo diplomático.

Terminó diciendo que durante el veraneo procurará dar cima al proyecto de Amparo Ciudadano y al de reforma del Código, para ver si puede enviarlos a la «Gaceta» en el mes de Septiembre.

Negó el presidente que piense por ahora ir a Canarias.

Mencheta.

REFORMA DE PLANTILLAS Las del cuerpo de Sanidad Nacional

(Por teléfono)

Madrid, 21 (5'10 t.)—Se ha publicado una Real orden del Ministerio de la Gobernación, modificando y estableciendo de manera definitiva, las plantillas del cuerpo de Sanidad Nacional.—Mencheta.

DE BARCELONA SOLEMNE TE DEUM

(Por teléfono)

Madrid, 21 (5'20 t.)—En Barcelona se ha celebrado esta mañana en la catedral un solemne Te Deum en acción de gracias por celebrarse el setenta aniversario del nacimiento de la reina doña Cristina.

Asistieron las autoridades y numeroso público.—Mencheta.

CAMINO DE FRANCIA Los restos del ministro del Uruguay

Montevideo, 20.—Los restos del señor Tynaire, ministro de Francia en el Uruguay, han sido embarcados en el vapor «Jamaïque» en presencia de un representante del presidente de la república y los miembros del Cuerpo diplomático.—Fabra.

DE TETUAN El viaje del general Sanjurjo

(Por teléfono)

Madrid, 21 (5'10 t.)—Comunican de Tetuán, que el alto comisario, general Sanjurjo, visitó el Zoco el Jemis de Tomaroso, donde se le presentaron nuevas fracciones, haciendo grandes protestas de adhesión a España por encontrarse satisfechísimos con el régimen actual en la zona de nuestro protectorado.—Mencheta.

Sanatorio Médico-Quirúrgico

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

Don Urbano Casas y Don Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, gargantas, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etcétera, por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

No todo el que lee, sabe leer, ni todo el que escucha, sabe oír. Son dos cosas muy necesarias y que la mayoría ignoran, creyéndolas saber. Leer no es solo saber que cinco letras reunidas forman esta o aquella palabra, sin comprender el significado de esa palabra, ni sabe oír el que escucha unos sonidos y no digiere la idea que les informa.

Todos debiéramos saber leer y saber oír. Pero son muchos los que no saben ni una ni otra cosa y, desde luego, menos los que saben oír que los que saben leer. Y si ambas cosas son muy necesarias, lo es mucho más el saber oír, porque el saber oír, implica saber callar.

Acostúmbrate a saber oír y saber callar. Intenta lo y con sólo intentarlo te convencerás de las ventajas que tiene.

EN UNA FABRICA Obrero gravemente herido

(Por teléfono)

Madrid, 21 (6'12 t.)—En Barcelona y cuando se hallaba trabajando en la fábrica de hilaturas «La aprestadora española» se cayó un montacargas, quedando en gravísimo estado un obrero.—Mencheta.

ESPAÑA Y AMERICA

Una placa de la villa de San Agustín a su fundador, don Pedro Menéndez

(Por teléfono)

Madrid, 21 (6'14 t.)—Dicen de Oviedo que se ha celebrado un solemne Te Deum con motivo de ser el cumpleaños de la reina madre.

El próximo día 26 irá a Avilés el embajador de los Estados Unidos, para hacer entrega de una placa de bronce, regalo de la villa de San Agustín, a su fundador don Pedro Menéndez, el Adelantado.

Se proyecta dar gran solemnidad al acto.

Es muy probable que asista el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo.—Mencheta.

DOS HERIDOS Una explosión a bordo

Londres, 20.—A bordo del contratorpedero «Wescott» hizo explosión ayer una mina, hiriendo gravemente a dos marineros.—Fabra.

EN EL MINISTERIO DE TRABAJO

Los Comités paritarios y el señor Aunós

(Por teléfono)

Madrid, 21 (6'14 t.)—El ministro de Trabajo, señor Aunós, recibió esta mañana la visita de los gobernadores de Lérida y Pamplona.

También le visitó una comisión de la Unión de Sófers de Barcelona, para interesarle la pronta constitución del Comité paritario de dicha clase.

Una comisión de dueños de taxis de Barcelona, conferencia con el señor Aunós, quien a última hora recibió la visita del presidente de la Caja de automóviles, de la ciudad condal, señor David.—Mencheta.

Política rumana Negociaciones para la emisión de un empréstito exterior

La estabilización de la moneda nacional

Bucarest, 20.—El consejo de ministros ha hecho público el resultado de las negociaciones relativas a la emisión de un empréstito exterior y a la estabilización de la moneda nacional.

A este efecto, acordó convocar el Parlamento para el día 26 del corriente, para someter a su aprobación, primero: un proyecto de ley autorizando al Banco Nacional a firmar los convenios necesarios con los Bancos de emisión extranjeros y adquirir por compra divisas extranjeras al tipo de cambio que se acuerde por el Gobierno y el Banco; y, segundo: un proyecto de ley autorizando al Gobierno para contratar en el extranjero, en el próximo año, un empréstito por valor de doscientos cincuenta millones de dólares, con un anticipo inmediato de veinte millones.

Fabra.

EN MALAGA Muere el alcalde, causando general sentimiento

Y la criada sufre un grave accidente

(Por teléfono)

Madrid, 21 (6'18 t.)—Ha fallecido el alcalde de Málaga, don Rafael Peña Rodríguez, a quien asistían el doctor Marañón, llegado de Madrid, y varios médicos de la localidad. Su muerte ha causado general sentimiento.

Una doméstica de la casa del alcalde, llamada Dolores Padilla, tuvo esta mañana la desgracia de caerse por la escalera de la casa, produciéndose varias heridas, que fueron calificadas de graves.—Mencheta.

EL DIA EN SANTANDER Los actos con motivo del cumpleaños de la reina madre

(Por teléfono)

Madrid, 21 (6'12 t.)—En Santander se celebró esta mañana en el Palacio real misa de comunión y en las demás iglesias se hicieron rogativas por la salud de la reina doña Cristina.

Esta paseó por la bahía y después embarcó en una gósolinera con sus nietas.

Luego pasearon por las calles de la población, siendo ovacionadísima la reina madre.

La recepción celebrada en palacio resultó brillantísima, durando más de dos horas.

En palacio se han recibido numerosas canastillas de flores dedicadas a la reina doña Cristina.

Los reyes han telegrafiado a la familia del aviador peruano señor Salinas, muerto en el accidente de Cuatro Vientos, enviándole el pésame por la desgracia.—Mencheta.

INFORMACION DE BILBAO

El segundo premio se reparte entre gente humilde

(Por teléfono)

Madrid, 21 (6'12 t.)—El segundo premio de la Lotería de hoy que ha correspondido a Bilbao, fué vendido esta mañana en Ezcarreta del Real y está repartidísimo entre gentes humildes, que como es natural, a estashoras están llenas de júbilo y alegría.

Un ahogado

Bañándose en la Seneida de Ibarraquelua, ha perecido ahogado el comerciante de Madrid, don Luis Lacuna, que veraneaba en dicho punto.

Fuego en un monte

A consecuencia de un voraz incendio, ha desaparecido casi todo el arbolado del monte Delacobra.

Se cree que el origen del fuego ha sido casual. Las pérdidas materiales son cuantiosas.—Mencheta.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

EN LA CARRETERA DE HUELVA

Vuelca una camioneta y muere su conductor

(Por teléfono)

Madrid, 21 (6'10 t.)—En la carretera de Huelva a Sevilla y cerca de Bollullos, volcó la camioneta que conducía Manuel Martín, resultando muerto éste a consecuencia del golpe recibido.—Mencheta.

BAZAR EXTREMEÑO VENANCIO MIRON

ALMACEN DE MUEBLES, CAMAS DE HIERRO, SOMIERS, COLCHONES, BORRA, RIZO Y MIRAGUANO EXTENSO SURTIDO EN VAJILLAS DE CRISTAL, LOZA, PORCELANA Y AUMINI LO MAS BONITO EN IMAGENES BENDECIBLES, APARATOS DE LUZ Y OBJETOS PARA REGALOS GRAN SURTIDO EN ASUNTOS FOTOGRAFICOS MARCA "MIMUSA"

NOTA.—Este importante y acreditado establecimiento, ofrece el mejor LOTE por el reducido precio de SESENTA Y CINCO pesetas, compuesto de los siguientes artículos:

Una preciosa cama de haya. Un Almohadón cuti superior. Un Somier tejido extra. Un Orinal loza primera. Un Colchón cuti superior. Una Alfombra gran lujo.

Unica casa que ofrece gratis la subida a estación o paradores de los artículos que compran.

SAN PEDRO, 5 - Frente al Banco Hispano Americano - CACERES